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flz orosz front minden szabászán o!l a harc
Maga a tény, hogy Hindenburg mes- 

ier is egész frontján megélénkült a táma­
dó tevékenység, bizalmat ont még a két­
kedőkbe is, mert győzelem az ö neve maga

A hosszú fronton most tapogatja az 
'Toszok érzékeny pontjait. Ezek még csak

■ pró vállalkozások, melyeknek célja a
■ ölderités, a támadásra alkalmas hely 
kipuhatolása, majd csak azután jön a le­
csapás. Nagy eredménye már is a Hin- 
denburg-front mozgolódásának az, hogy 
inegösmerték a helyzetet. Az oroszok min 
den erejükkel a mi frontunkra vetették 
magukat, mert csak gyöngén védekeznek 
' Hindenburg-hadsereg támadásai ellen, 
ninaburgtól északnyugatra (ez a Duna 
olyó vonala) és délre Dubastov kömye- 
i'n, Smorgontól északkeletre, a Krev» 
lyó mindkét oldalán eredményesek voi­
le a német földerítő támadások sőt 
ubatowkánál meglepő rajtaütéssel ke- 

esztültörték az oroszok védelmi vonalát
es 200 foglyot ejtettek. Az oroszok veszte­
ségeit igen súlyosaknak jelzi a német je­
lentés, ami arra vall, hogy az orosz védő­
sereg komoly vereséget szenvedett e sza­
kaszon és a német támadás itt. rést ütött 
az orosz fronton.

Hindenburg frontjához kapcsolódik 
Lipót bajor herceg hadcsoportja, mely 
Gruiznyatynnál (Kolkitól nyugatra, Kolki 
es Sokul közt) a Styren átkelt oroszokat 
visszaverték és itt, valamint Lucktól 
északra (ez a Kovel—Dubno vonal) ezer 
foglyot ejtettek, a Turya folytól délre pe­
dig ismét előnyomultak. Höfer jelentése 
szerint Gruiznyatynnál az oroszok négy 
támadását verte vissza Linsingen serege 
és 600 foglyot ejtett. Wolhyniában ez a 
sereg újra tért nyert. _

Bukovinában és Keletgaliciában a 
helyzet nem változott, úgyszintén Radzi- 
wilovnál sem. Nem szólnak a hivatalos 
jelentések a Lokacynál feltartóztatott, 
orosz seregről, mely Gorohovnál nem 
folytatta előnyomulását. Ez a hallgatás 
igen beszédes: itt esemény van készülő­
ben!

Boselli a kamarában.
Lugano, június 21. Az uj olasz kor­

mány junius 28-án fog bemutatkozni az 
olasz kamarában.

Az olasz király a fronton.
Lugano, junius 21. Viktor Emanuel 

Kómából visszautazott a frontra.

Höfer jelentése. ’
Lassan javul helyzetünk az orosz fronton

Budapest, junius 21. (Orosz harctér.) 
Bukovinában, Keletgaliciábau és Radzi- j 
wilow vidékén nem volt nevezetesebb ese- I 
meny. Wolhyniában a Linsingen tábor- I 
nők vezérlete alatt állt német és osztrák- j 
magyar haderő az ellenség leghevesebb í 
ellenállása dacára újra tért nyert Grúza- j 
tinnál csapataink szívós ellenállással az ' 
oroszok negyedik tömegtámadását is tel- i 
jesen visszaverték. Ez alkalommal külön- i 
böző hadosztályokhoz tartozó hat száz 
oroszt fogtak el.

(Olasz harctér.) A helyzet változat­
lan; a Plöcken szakaszon ílénk tüzérségi 

I harcok fejlődtek ki; a Dolomit-harcvona- 
■ Ion csapataink ’’"fh dobnál az olaszok 

támadását az ellenségnek súlyos veszte­
séget okozva, visszautasították; a Brenta 
és az Etsch között nem voltak nagyobb 
harcok. Az olaszok elszigetelt előretörései 
meghiúsultak. Azellenség két repülőgépet 
lelőttük.

(Délkeleti harctér.) A Vojusa alsó 
folyásánál az olaszokat tüzérségünk tü- , 
zelése a férasi hídfő feladására kénysze- , 
ritette. Az olaszok védőmüveit 
boltjuk és nagymennyiségű

i anyagot zsákmányoltunk.
Venizeloszt megverték.

Koppenhága, junius 21. Mint a 
kője „Vjehomosti“ pétervári lap jelem i, 
Venizelosz ellen Athénben tüntetést ren­
deztek és kifütyölték, sőt tettleg is meg­
támadták.

_  Hazaáruló! Kém! — kiáltozták fe­
léje. Te vagy az oka, hogy gyermekeink 
éheznek — és többen rárohantak.

Venizelosz menekülni igyekezett, de 
a feldühödt nép körülvette és agyonüti, 
ha a rendőrség közbe nem lép és ki nem 

i szabadítja.

kénysze- 
szétrom- 
erőditési

üz Unió h-bo?ujn.
♦p] J____
spanyol kolónia táviratilag kért 
királyt, lépjen közbe, hogy az

Berlin junius 21. Mint a Frankiul- 
Zeitung jelenti Madridból, a mexicot 

......................... t" Alfonz 
; Unió és 

Mexico közt no törjön ki a háború. A spa­
nyol király eleget tesz a kérésnek.

Genf, junius 21. Mint a Petit Journal 
jelenti, Mexico fővárosában attól félnek, 
hogy a zűrzavart rablóbandák a város ki­
fosztására fogják felhasználni. Az Unió 
és Mexico csapatai már harcban állanak. 
A mexicoi konzul Washingtonból Cana- 
dába költöztőtte családját és ó maga is 
oda utazott.

Madrid, junius 21. Caranza . csapatai, 
mihelyt az Unió serege átlépi a határi, 
támadni fognak. Mexico két állama már 
a háborút meg is üzente az Uniónak.

Németország harcira.
Jelentés a nagyföhadiszállásról.

Az oroszok visszaszorítása.
Berlin, junius 21. (Nyugati harctér.) 

Az arcvonal különböző pontjain a belga, 
francia határ és az Oise között élénk tü­
zérségi akna harci és repülő tevékenység 
folyt. A járőrvállalkozások alkalmával 
Berry au Bac környékén és Fratellenál 
(St. Dictől délkeletre) francia foglyokat 
szállítottunk be. Egy angol repülőgép 
Puiskousznál (Bataumeltól északnyugat­
ra) védötüzünkben lezuhant; a bennülők. 
egyike meghalt. Egy francia repülőgépet 
Komantnál Ponts a Moussontól északke­
letre leszállásra kényszerítettünk; a benn 
ülőket elfogtuk.

(Keleti harctér.) Hindenburg tábor­
nagy hadosztálya: Csapataink előretöré­
sei Dünaburgtól északnyugatra és délre 
Dubastow környékén (Smorgontól észak­
keletre) és a Krewo mindkét oldalán jó 
eredménnyel jártak. Bubatowkra vidékén 
több orosz álláson rajtaütéssel keresztül­
törtünk. Az elenségnek vére:, veszteségei 
súlyosak voltak. Német repülögéprajok 
megtámadták a zalescis-i és molodecnoj 
vasúti állomásokat.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcso­
portja: Gruiznyatynnál Kolkitól nyugat 
ra a Styren átvetett, orosz erőket ellentá­
madásunkkal visszavetettük; az ellenség 
támadásait visszavertük. Lucktól észak 
nyugatra az ellenség előnyomulásunkkal 
szemben erős ellenállást, fejtett, ki. A tá­
madások folyamatban maradtak. Itt és 
Gruiztaynnál az oroszok mintegy ezer 
foglyot vesztettek. Turyától délre is elő­
re nyomulunk-

Bothmer gróf tábornok csapatainál 
nincs változás.

jfoi köpeny 32, 40, 55 X és minden árban.GUMMI KÖPENY minőségben. Katona köpeny X 15-tól és Hin*1 vízmentes gallér X 12-től minőén árban.
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(Balkán harctér.) Lényeg«» esemény 
nem történt.

FenyrgEtes az orosz hatonáhnalt
Stokholm, junius 21. Az orosz hadve- 

zetöség parancsban kzölte a katonákkal, 
hogy azok családjaitól, akik megadják 
magukat, a kormány megvonja a támo­
gatást.

Görögország megcsonkítása.
Szófia, junius 21. Az Utro jelenti, 

hogy Salamis szigetét és kikötőjét a fran­
cia hajóhad megszállotta-

Rotterdam, junius 21. Az angol diplo­
mácia körében nyílt titok, hogy az enten­
te többé nem vonul ki Szalonikiből, ha­
nem Szerbiának ajándékozza kárpótlásul 
és Szaliniki angol fennhatóság alatt ma­
rad.

Rotterdam, junius 21. Az angolok meg 
szállották Kokulosz görög szigetet.

HihotajKvics a frontra utazott.
Bukarest, junius 21. Mint a Dreptatea 

jelenti. Nikolajevics főherceg Jomailába 
érkezeti és önnön a wolhyniai frontra 
utazott.

.k orowofc veszteség« .
Kopj&nhága, junius 21. Pétervári táv­

irat a ,.Rjecs“ bevallja, hogy az orosz of- 
fenziva rendkívül súlyos veszteségekkel 
járt, inig a Novoje Vremje arra mutat, 
hogy Oroszország az entente közös ügyé­
nek óriási áldozatot hozott.

Oiwina visszalép.
Bukarest, junior 21. Tokióból jelenti I 

a londoni Times, hogy Okomu gróf japán 
miniszterelnök a kamarában kijelent:! te. 
hegy vi'iz.ii akar . >:m ni és utódjául Ka­
tót ajánlotta.

Japán támogatás.
Kopepnhága, junitihs 21. Japánból 

az arciiongelszki és vladivosztoki kikö­
tőkben folyton szállítják az ágyiurat és a 
hadiszert.

Repülőink Paslua feiatt.
Rotterdam, ju’.iu« 2>. Romából jelen- 1 

tik, horv a mona”*hia «gyik repülője I u- i 
duára Lét bomba'. r1or»:,tt- A kár csekély I 
megsérült 5 munkás e# 1 katona. Ez utób- -| 
bi su’josahban. X felett is járták <i 1 
monarchia repülői fc nem dobtak le 1 
bombát.
j ~ 7„, 8 ixn.1.1,'.xs ITsi'iC r. S I t...... ■

A városi múzeumi 
bizottság ülése.
A debreceni városi mnzonm buotttág éjer 

dán délután 4 órától kéídedóleg dr Csűrő» Fe­
renc váróit tonttatos elnöklete alett utóét tóf* 
tott, melyen jelen voltak: Löfkovite Artur ifar- 
gató, Zoltay Lajos tb. igazgató, Komlóesv De­
zső stb.

Dr Csűrös Ferenc elnök örvendetesen je­
lenti be, hogy a debreceni museum az eddigi 
2000 kor. évi segélyt S50O korónára emeltetett 
fel, amiben nagy része van a városi tanács 
közbenjárásának, különösen a személyes érint­
kezéseknek. A különös kitüntetésért a legkö­
zelebbi városi közgyűlés fog köszönetét mon­
dani az ilctékes tényezőknek, első sorban Mi- 
halik József oraz főfelügyelőnek.

Zoltag Lajos előterjeszti javaslatát, hogy 
a muzeum most már újonnan rendezett mú­
zeum szakosztályainak kiállításai tárgyairól 
ka.lauzt. illetve tárgymutatót készíttessen a 
bizottság, mely a muzeum látogatóét minden 
irányban tájékoztatná.

A bizottság a kalauz és tárgymutató ki- 
nyomatását a muzeum alap terhére elhatá­
rozza. Dr Csűrös Ferenc indítványára a bi­
zottság elhatározta, hogy rövid kivonatban né­
met. nyelven is kiadja a kalauzt. — Amelynek 
kiadása, kalauz 2000, a német nyelvű útmutató 
500 példányban fog megjelenni. A bizottság 
ilyen értelemben előterjesztést tog tenni a vá­
rosi tanácsnak.

Zoltay Lajos indítványára köszönettel fo­
gadta Löfkovits Artúr ama ajánlatot, mellyel 
150 korona jutalmat tűzött ki a múzeumot 
vasárnaponként őrző és a közönséget fogadó j 
tanítóképző növendékeknek. A bizottság maga i 
is még 50 koronát szavaz meg e célra. A 2(10 
koronából egy 100 és három kisebb dijat tűz ■ 
ki azoknak a íanitóképezdei növendékek szá­
mára, akik feladatukat legjobban teljesitik. A 
tanitóképezdei növendékek számára a múze­
um anyagáról elméleti és gyakorlati előadáso­
kat fog tartani a bizottság határozata alap­
ján valamelyik országos hirü múzeumi szak­
értő.

Ezután Zoltay Lajos terjesztette be havi 
jelentést, mely szerint a múzeumot rendezése 
óta négy vasár- és egy ünnepnapon az egyes i 
iskolák tömegesen jelentkező növendékein ki- I 
vül 1325 egyén látogatta. A bizottság a közön- I 
ségnek a muzeum iránti fokozott érdeklődését 
örömmel vette tudomásul. A muzeum gyara- I 
podásáról szóló jelentés kiemeli, hogy dr. Kar- | 
dós Samu iró és ügyvéd 60 drb. nagyon érté- , 
kés okmányt ajándékozott a múzeumnak, to- j 
vábbá 12 szakkönyvet és báró Wesselényi és ' 
gróf Széchenyi egy-egy drb. eredeti nyugtáján ■ 
A többi adományokat a muzeum-igazgató bir- 
lapilag fogja felsorolni az egyes tárgyakért 
köszönetét fog mondani az adakozóknak min- . 
densetre. Dr. Kardos Samunak levélben is kö­
szönetét mond a bizottság.

Ezzel az ülés véget ért.
■ :-------= C £-=== ü ’== I - - J I S== I

Ä városi tanács felbiv-sa 
Debrecen közönségéhez. A termény és az uj kenvér biztosítása.

(Folytatás és vége.)
A malom lálialatok huzat, rozsot, kétsze­

rest, kölest, árpát <■ zabot őrlésre, darálósra, zu- ■■ 
zásra, hántolásra, vagy bárminő egyéb feldolgo­
zásra csak akkor fogadhatnak el, ha a fél a ható­
ság által kiállított tanúsítvánnyal igazolja, hogy 
az illető mennyiséget házi és gazdasági szükség­
letére jogosan használhatja fel terméséből, vagy 
azt a rendelet crtehiaben jogosan szerezte.

Azon kereskedők, kik gabona adás-vételével 
eddig is foglalkoztak, n Haditermény r.-t. által ki­
állított vásárlási igazolvány alapján annak a tör- 
vényhatóuágnak területén, ahol üzleti : eleiek 1 
van, a termelőktől búzát, rozsot, kétszerest, kö­
lest, árpát és zabot vasárolhaatnak, de cs,.oly 

termelőktől, akinek eladásra szánt termése a n. 
sorolt, terményekből együttvéve legfeljebb 
naetermázsát tesz ki-

Aki a rendelet intézkedései ellen vét, klháíi 
követ o) ée 6 hónapig terjedhető elzárással és W-r 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel búntoteud

Ha megállapítható annak a nyereségnek , 
mennvisé«« amelyet » tette* ceelekménvével 
letéktelanü! álért- a* alkalmazandó pénzbünteú 
2000 koronán felül a megállapított nyereség két 
«Mreeévei felemelt összegig terjedhet.

Ama készlet tekintetében, amelyre nézve, » 
kihágást elkövették, elkobzásnak van helye a, 
elkoJtaott készlet értékének egyötöde a fellelem,; 
több! része a felmerült költség levonátóva.i a rr> 
kant katonák segélyalapját illeti.

Felhívja a városi tanács a lakosságot, hogy h 
rendelet Intézkedéseit pontosan tartsák be. meri 
csak ezúton lesz lehetővé a lakosság liszt- és ke 
nyérellátásának biztosítása.

Kulönötobbeti figyelmezteti * városi tanács » 
lakosság azon tagjait, hogy az esetleg korábbal 
beszrezett készleteik fogyasztását a folvó év 
augusztus hó 16. előtt ne kezdjék meg, mert ellen­
esetben a készletükben oly hiány áll be, amelyet 
pótolni sem maguknak az egyeseknek, sem a h-i- 
lóságnak nen> áll módjában.

Debrecen, 1916. junius Ifi.
A városi tanács.

I* w - r.n i aeec * aaa== * * === ■ === , ;s-..

Bi'óh Ferenc
ujaiÉ húszezer koronás

jútélioiy affomänyo.
Eg^etsnii ifjak sajitfae.

Sürü egymásutánban adtunk hírt 
azokról a. tekintélyes összegű alapitvá 
nyokról, amelyeket Gróh Ferenc, a del 
recent róm. kath. hívek prépost-plébánosa 
tett; csak legutóbb is, pár héttel ezelőtt 
tízezer koronát, adott a hadiárvaház ja­
vára s ennek az áldottszivü főpapnak ma 
már egy újabb nagy alapítványáról vet 
tünk hírt Gróh Ferenc ugyanis az egye 
temi tanulmányokat, végző ifjak segélye­
zésére húszezer koronát adott.

Tegnap tartotta ugyanis a debreceni 
Szt. László kollégium ülését, ahol beje­
lentették, hogy a kollégium egyetemi ta­
nulmányokat végző növendékei egytöl- 
egyig kitűnő eredményt produkáltak s 
most egylől-egyig bevonultak katonának 
Gróh Ferenc kanonpk prépost plébános 
erre felállott és az intézmény megerősíté­
sére, hogy minél több ifjúnak segíthesse 
elő egyetemi tanulmányait, húszezer ko­
ronás alapítványt ajánlott fel s a húsz­
ezer . koronát hadikölosön-papirokban 
nyomban le is tette.

Szent-Kirlyi Tivadar főgondnok ál­
lott fel és igen melegen mutatott rá Gróh 
Ferenc prépost, jótékonyságaira. Még 
nincs egészen tiz éve, hogy Debrecenben 
teljesíti hívei körében általános tisztelet, 
szeretet és nagyrabecsülés közt főpapi híva 
tását s ezen idő alatt mái’ százezrekre 
menő összegeket ajándékozott egyházi­
kulturális, humánus, jótékonycélokra. 

Meleg elragadtatással hajtja meg előtte 
az elismerés lobogóját, mert ö papi hiva­
tásának teljesítése közben a legszebb fel­
adatai közzé sorolja, hogy mindenét a 
jótékonyságnak, a szegényeknek adomá­
nyozza. . .

Rendkívül meleg volt a bizottság tun 
tető lekesedése; de Gróh Ferenc prépost­
plébános, az ő ismert nagy szerénysége, 
vei sietve vezette át a gyűlést a tovább 
folyó tárgyakra. ,

Ezt a szép cselekedetét azonban - 
kell, hmzy szegezzük a nyilvánosság 
előtt is. O
* =E==S 3 ===== S ' s=r’

Junius 29. 
a Vörös-kereszt napja

„T U R U L” ?cs: adatában ma me?j 
ieíkinthető a taSphu aílékbo* 

fóiöállitot ttaipaEás.
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Színház.
Az Apolló sikeres bemutatója rv....l.z_ x 

hatásos drámát mutatott be tegnap 
a csodalámpa cimmel, mely da utón fantasztikus «mekkTfe^Ä 
elragadó történetet. A cselekmény ezinheK 
Prága. Az érdekes dráma ma utoljám S 
programira J awru-

Fővárosi Cabaré az Urániában. Hétfőn a. 
kedden Sajó Géza, Boros Géza Budapest ked 
vencei társulatukkal vendégszerepetaek

Valomás a túlvilágról. Merőben u| őtU- 
tókkel végig érdekfeszltő detektív történetet 
mutatott be ma az Urania, a közönség izgal­
mas érdeklődéssel figyelte a képet míg a ki­
tűnő vígjátékot „Házasodik a feleségem" za­
ps derültség kísérte. E kiváló műsor csak 
még ma kerül bemutatóra.

LEGÚJABB.
KONSTANTIN NEM ENGED.

■ jx?*’ J.Unius 21’ Görögország eltökélt 
szándéka, hogy nem enged az entente sem 
miíele nyomásának. Konstantin kiráJy in­
kább lemond, de nem enged

TÉRT NYERÜNK!
Sajtószállás., junius 21. Wolhyniában 

tovább tartanak a harcok. Az oroszokat, 
ahol mi támadtunk, mindenütt vissza­
szorítottuk és tért nyertünk; igy Lungá- 
nál, a Lipánál és Lokacytól keletre. Ki- 
seljinnél az orosz támadást visszavertük. 
Az elelnség súlyos veszteségeket szenve­
dett. Kolkinál és Gruisjatynnál az oro­
szok támadtak, de véres veszteségeket 
szenvedtek és visszaverettek. Gruisjatyn­
nál az oroszoknak sikerült már árkaink­
ba behatloni, de két oldali támadással ki­
szorítottuk őket.

Az orosz offenziva veszedelme a lucki 
vonalon történt megállítással teljesen el­
hárult. Bukovinában az oroszok térnye­
rése nem bir nagy fontossággal és főként 
nem döntő. Bukovina mellékharctér.)

Az olasz hadvezetöség ijesztése,
Luganoo, junius 21. Az olasz hadve- 

zetőség azzal fenyegeti meg az olasz kato 
nákat, hogy az esetre, ha megadják ma­
gukat, elvesztik álampolgári jogaikat, 
sőt büntetni fogják őket a békekötés után 

MOLTKE TEMETÉSE.
Berlin, junius 21. Ma délután temet­

ték gróf Moltke vezérkari főnököt. A fő­
hadiszálláson időző császárt a temetésen 
a császárné képviselte.
I 1 • I ’ ' ! ■ ~ 1 -77== I —-1I ==3

Ufdonsáqak,
Űrnap! körmenet. A róm. kath. egy­

ház ma Űrnapját ünnepli. Ebből az alka­
lomból reggel 8 órakor ünnepélyes nagy­
mise lesz, utána pedig körmenet, amely 
kedvező idő esetén a Szent Anna-, Piac-, 
Kossuth- és Batthyány-utcákon vonul 
keresztül. Eezenkivül reggel 6, 7, délelőtt 
háromnegyed 11 órakor és fél 12 órakor 
lesznek misék. Délután három órakor 
vecsernye, majd rózsafüzór és háborús áj- 
tatosság.

Doktorrá avatás. A debreceni m. kir. 
tudományegyetem a folyó évi junius hó 
22. napján, ma csütörtökön dál 12 és fél 
órakor, a ref. kollégium dísztermében 
doktorrá avatja Nagy Zoltán és Lember­
ger Albertet. Az egyetem rektora és taná­
csa az avatásnál az érdeklődő t. közönsé­
gét szivsen látja.

A felsőbb iskolai ifjúság figyelmébe, 
A debreceni ref. főgimnázium, róm. kath. 
lógimnázium, valamint az állami reális­
kola felsőbb osztályának itthon lévő ta­
nulóit felhívjuk, hogy szombaton délután 
három órakor, a városháza nagytanács­
termében megjelenni szíveskedjenek. A 
Vörös-kereszt debreceni vezetősége.

Tisztviselők gyűlése a háborús segély 
Ínyében. Az állami tisztviselők országos 
egyesületének debreceni köre gyűlést tart 
íclyo hó 25-én a városháza nagy tanács­

termében. A gyűlésnek egyetlen tárgya: 
állásfoglalás a háborús segélyről szóló uj 
töryényjavaslat"ügyében. Az idő rövid­
ségére való tekintettel az egyesületi tago­
kat ez utón hivaj meg az elnökség, egyút­
tal a tárgy fontosságánál fogva a gyűlé­
sen szívesen látja nemcsak a tagakot, ha- 

városI- vármgyeí, általában a köz­
szolgálat minden alkalmazottját. Debre­
cenben, 1916. junius havában. Kazinczy 
Gábor elnök. Dr. Kardos Albert titkár.

Molnár Kálmán ezüst miséje. Lélek­
emelőén folyt le tegnap d. e. a Szent Anna 

káth. plébánia templomban 
Molnár ezüst miséje, melynél a jubiláns­
nak a helybeli lelkészkedő és több vidék­
ről jött pap társa segédkezett Gróh Ferenc 
prépost-plébánossal az élén. Az ünnepé­
lyes szent-misén jelen volt a kath. egy­
házközségi bizottmány Szent-Királyi Ti­
vadar főgondnok vezetésével. Ott voltak: 
Márk Endre udv. tan., polgármester, 
Szabó Elek tanácsnok, Csntth Zsigmond, 
Mészáros József és Siposs Gyula posta- és 
táv. felügyelők, Bartók Ágoston ny. máv. 
felügyelő stb., stb., a kongregációk és a 
tantestületek teljes számban, azonkívül a 
hivők és tisztelők nagy száma; a tem­
plom egészen megtelt. Mise alatt az áhí­
tatot Csemus Mihály és dr. Csatth Kál­
mán remek szóló énekei és Piribauer Fe­
renc művészi hegedüjátéka emelték. A 
mise végén a hivő közönség a Hymnust 
énekelte. Ezután az egész közönség a 
Thereziánumba vonult, amelynek szépen 
feldíszített emeleti nagy termében Gróh 
Ferenc prépost-plébános meghatva fejez­
te ki a jubiláns előtt a papság, az egész 
hitközség, kongregációt és tantestületek 
jó kívánságait. Soknak szemében könyök 
gyöngyöztek a prépost lélekből fakadó be­
széde alatt. Erre az ünnepelt emelkedett 
hangon, hálásan köszönte meg az üdvöz­
lést és a nem várt ünnepélyt, amely ezen 
napot élete legszebb és felejthetetlen nap­
jává tette. Tisztelői, barátai és a buzgó 
hívek alig 4 nap alatt 1200 K-t gyűjtöttek 
„Molnár Kálmán" alapítványra, melynek 
célja, hogy kamataiból a téli időre a kath. 
népiskola egy leány és egy fiú növendéket 
meleg téli ruhával ellássák. Ezen nehéz 
időkben egy begyűjtött szép összeg is elég 
bizonyítók arra, hogy városunk társadal­
ma a 22 óv alatt mennyire megszerette a 
jubilánst.

öngyilkosság. Hosszúpályiból irja tu­
dósítónk: Nagy József 72 éves jómódú föl­
des gazda tegnap az udvarán lévő egyik 
fára fölakasztotta magát és meghalt. Tet­
tét azért követte el, mert már hosszabb 
ideje betegeskedett, gyomorrák kínozta 
és baját gyógyíthatatlannak tartotta.

Agyonzuzta a vonat. Tegnap délután 
a Kaba felől jövő vonat a 98. számú őrház­
nál elgázolta Vágó Gyula 12 éves flut, aki 
éppen akkor akart a pályatesten álmenni 
amikor a vonat átrobogoit. A szerencsét­
len gyermek meghalt.

Letört bimbó. Mélyen szomorodott szív­
vel, Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, 
hogy feilejüieteülon kis fiacskán^, testvér­
kénk, unokánk, kedves kis rokonunk: Pis- 
tuka ártatlan életének 12. havában pár napi

umrm'f

vígjáték

.'till, utoljám

bűnügyi dotektiv történőt 4 részben.
A cselekmény a fi-gyen- 
ock kőbányájában egy 
izgalmas üldözésből in­
dul ki,

Házasodik a feleségem
3 részben, Főszerozlők : Hanny Weisst-, 

AH' rt P tűiig
Előadások kezdető 8 mér-ékell ft, 7 és 9 

érakor rondos bolgárral.
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betegség után folyó hó 21-én, hajnali 
3 órakor örök álomra hunyta le kicsúny ea 
meit. Idvezült kicsiny halottunk földi rés»' 
folyó juntos hó 22-én, csütörtökön d. u. 5 óra 
(kor fogjuk, Vörösxnarthy-u. 12. szárnu hfi 
zunk tói református egyházunk szertartáséi 
szerint « Hatvan-utcai temetőben az édr 
anyai földnek átadni. Angyalok őrizzék U 
maidat kedvea kis flunk! Szülei: Szathma, 
János és neje Tiszai Jluaika. Testvéred Fér 
ke, Janika, Bözalke. Nagyszülei: polg. Szath 
már! Ferenc, polg. Tatár Sándor és jneje B 
hart Juliánná, Nagybátyja! óa nénjei: Tisza 
Sára férjével polg. Pinctós Imrével, özv. Ti 
szál Imréivé gyermekeivel, Szatíunári Erzsi 
ke férjével polg. Kertész Imrével és gyermc 
keik, Szatbmári Markka férjével polg. Vér 
tesl Jánossal és kis fiuk úgy is minit kereszt 
szülők, Tatár Pistuka A kiterjedt rokonért 
nevében is. Átemelést „Dankó“ temetkező 
vállalat, Kosöuth-u. 6. m. rendezi.

Esküvő. Folyó hó 13-án tartotta eskü 
vőjét Szikszay Lajos építész mérnök l 
ánya Vilmuska, hodászi Jálics Géza nuu 
ellenőrrel, Pozsonyból.

A nyugdljeilenörzS bizottság ülése. Pét 
teken délelőtt fél tizenkettőkor tartja mc- 
ülését a nyugdijeltenőrző bizottság, amely , 
több — a közgyűlés elé kerülő — tiigyet fo. 
tárgyalni.

Fölmentett villamos kalauz. A deb 
receni kir. törvényszék ma tárgyalta 
Hatvan-utcai villamos-vasúti halálos sze 
rencsétlenség ügyét. Ez év március 30-án 
a Hatvan- és Nyugati-utca sarkán a 15-ös 
számú villamos kocsi, amelynek vezetője 
Cziffra István volt, elütötte és halálra gá­
zolta Schiffmann Mór kereskedő kél gyér 
mekét: a 4 éves Edit nevű kis leányát é° 
Jenő nevű 3 éves fiacskáját. A mai tár 
gyaláson az ügyész gondatlanságból oko­
zott két rendbeli emberölés miatt emelt 
vádat a kocsivezető ellen. Cziffra, István 
azt mondta a kihallgatás során, hogy ő 
nem bűnös, mert a gyermekek csak a sze 
rencsétlenség pillanatában léptek a sí­
nekre, amikor alig voltak a kocsitól más­
fél méterre s igy a kocsit már nem tudta 
megállítani. A tanuk egyrésze igazolta a 
kocsivezető állításait, egyik része azonban 
azt vallotta, hogy a kalauznak módjában 
lett volna a kocsit megállítani. Mező Sán 
dór dr. kir. ügyész azt indítványozta, hogy 
e kérdésben hallgassanak ki tanukat, 
hogy a baleset elkerülhető lett volmn-e s 
tartsanak próbamenetet. Ezt az indít­
ványt azonban a bíróság elvetette s rövid 
tanácskozás után kimondotta, hogy 
Cziffra István a szerencsétlenség előidé­
zésében nem bűnös és ezért fölmentette 
tő. Az ügyész az Ítélet ellen felebbezést je­
lentett be.

Köszönetnyilvánítás Mindazoknak, kik 
felejthetetlen, egyetlen, drága jó gyermekünk 
végtisztességtételén mélységes fájdalmunk

I ban részt vettek, fogadják hálás koszönetün- 
' kot. Molnár Gáspár és neje bánatos szülők.

Azonnal kiadó lakás. Koesuth-utca ede- 
jón utcai emeleti 8 szobás, úri lakás hallal 
vízvezetékkel, szép konyhával. Igen előnyös, 
doktor, ügyvéd és más hasonló foglalkozá­
sokra.

Kiadó 1916. augusztus 1-től több évre, 
Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen 
nagy üzlehelyiség, folytatólagos raktárakká 
beton talajú pincékkel, nagy forgalmú ud­
varral. Értekezhetni Kardos László üzletében 
Kossuth-u.

Cipő gummitalpu 31, 32, 33 nagyságban 
K 4.80 Linóleum és szőnyeg-áruházban Haas 
Lipót Debrecen, Ferenci József ut 58., tnegv< 
háza mellett.

Modern 5 szobás utcai lakás, no vembe, 
1-re, 4 szobás udvari lakáé és egy nagy iroda 
helyiség központi fűtéssel és minden mo­
dern kéi yelemmel felszerelve Ptac-utca 34 
szám alatt azonnal te kiadó.

Szőnyegek, fflggOnyOk, henceer átvet ők 
asztalterítők gyári árban. Spárga futóezönyeg 
métere K 1.90, 220, 2.40, 2.80 ée minden árba®. 
Tapesztri velvert futók. Nagy szőnyegek A 
ágyelők nagy választékban Haae Lipót, Deb 
récén., Ferenc Jómef-ut 58. Megyeház, mellett
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Kópkeretezés legolcsóbb Koncz-nál, Egy- 
ház-tdr 5., lécek nagy választékban.

Sűsonból visszamaradt női modell kala­
pok, ^alapformák, selyem koslümök és se- 
lymi küpeiinyek most már rendkívül mér­
sékeli úrban leesnek eladva a Rózsa Áruház­
ban.

Befözfee és ugorkás üvegeket nagyban és 
,,jybeni eladásra olcsó árak mellett ajánl 
taier Gyula főtér, Debreceni, Royal-száUo- 

i -! szemben, Telefon 468.
Saiálök és tanulók figyelmébe, ócska kö- 

z. .U;olai tankönyvekért a legma®assa-b árat 
fizeti Áczél anliquariuma. Tessék meggyő­
ződni.. róla.

lerósz kőszén
i kapható

a Debreozeni Faipar
Részvénytársaságnál 
kisebb és nagyobb menyiségbei 
házhoz szállítva. Waggon ren

Ídeléseknll vidékre is szállít. I 
Kétszer mosott porosz kováci 
szén és koksz állandó raktáron

Ke. 2088 sz- 1916.

Hirdetmény
A debreceni kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy a Nagymagyarol földi Bank r. 
i. felszámolásban debreceni bejegyzett 
cég kérelmére a csődönkivüli kényszer­
egyezségi eljárást a nevezett adós ellen 
megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Horogh Pál 
ügyvéd debreceni lakost rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követelé­
seiket az 1916. évi augusztus hó 1-ső nap­
jáig bezárólag a 4070—1915 M. E. sz. mi­
niszteri rendelet 28 §-ában meghatározott 
módon Írásban a követelés összegének és 
jogcímének megjelölésével esetleg váltó 
federtet, zálogjog vagy egyéb biztosíték fel 
említésével és különösen a külön kielégí­
tési joggal nem biztosított rész meghatá­
rozásával és a 43 §-ban megemlített jog­
következmény terhe mellett (szavazati 
jog elvesztése) jelentsék be és a tárgyalás­
hoz a követelésről szóló váltóikat, vagy 
egyéb okirataikat hozzák magukkal. Ügy­
védi képviselet nem kötelző.

Az egyezségi tárgyalás határnapjául 
1916. évi augusztus hó 6-ik napjának d- e. 
10 óráját dr. Debreczey Barna kir. tör­
vényszéki biró hivatali helyiségébe (I. em. 
78 sz.) tűzte ki.

Az eljárás megindításának jogha­
tálya a. mai nappal áll be.

Debrecen, 1916. junius ho 16.
Dr. Debreczeny sk. kir tszéki biró.

A kiadvány hiteléül:
Sarkady Sándor, irodatiszt.

Lukács VilmosésTestvére
)(atvan-u. 7 Telefon 308

ASBEST- PALA
Portland cement 
és Beton csövek

Vállal: mindennemű beton 
burkolati és mükö-munkái.

Ajánlat
Vízvezetéki 

gőzfűtési és szivattyú 
javításoknál telefonál­
jon 11—09. Bardócz és , 
Tsa céghez, Piac-utca 
43. Legjobb, legmegbiz- > 
hatóbb és legolcsóbb. 
___________ ___ 6847

Jóminőségtt 
erős asztali borecet par 
napig kapható Schultz 
Lajosné üzletében, — 
Szent-Anna-u. 6. 6846

Kiadó
2 szobás modern udvari 
lakás Batathyányi 14.

:_________  6835
35 dekás 

tábori dobozok, össze­
kötő spárgával ellátta. 
Hegedűs és Sándornál, 
főposta_ mellett.__ _ 6816

Több 
bútorozott szoba kiadó 
Simonffy-ut 25. sz. alatt 
__________ 6834

Fodrász, 
tyukszemvágó üzletem 
Sas-utca 4. Szives párt­
fogást kér: Busók 6872

Németországi 
család érkezett Debre­
cenbe, leány és fiú ajánl 
koznak német nyelv ta­
nításra, feltalálni Kut- 
utca 14. szám. 17 éves, 
15 éves és 13 évesek. 
_________________ 6825

Száraz 
süteményt a harctérre 
cirnü könyv, mely 106 
tartós édesség elkészí­
tési módját tartahnaz- 

, za 40 fillérért kapható: 
i Hegedűs és Sándornál, 
I föposta mellett. 6817

Ó-bor 
saját termés, literen­
ként palackozna és — 
hectó számra is kap­
ható: Szabó Lajos flai-

1 nál, Debrecen. 6810
Szén, koksz, tűzifa 

jutányosán, fuvarokban 
és waggonszámra elő­
jegyezhető Kiár Andor 
és Társa r.-t. Debrecen 
Telefon 445. — Siessen 
szükségletét fedezni, — 
mert télen nem lesz 
kapható. 172

Olcsó 
cipők, fehérnemű, fe­
kete alsók olcsón kap­
ható Arany János-utca 
30., udvarban. 6698

Gimnáziumi 
tanár sikeresen élőké- 

■ szil, mindennemű vizsga 
: latra, modern, klnsz- 
I szikus nyelvekből és 
i más tárgyakból. Cim a 

kiadóhivatalban. 6659
Pacsirta

; 8. számú ház egész ud- 
I varral kiadó. Értekez­

hetni mindég vasárnap 
délelőtti órákban. 6611

Varrógépek 
újak, bevonulás miatt 
eladók. Nyomtató-utca 
2„ az udvarban. Grün- 
féld Mérné. 594S 
Olaj, benzin, lavottazslr 
kitűnő minőségben, ju­
tányos áron azonnali 
szállításra megrendel­
hető Klór Andor és Tsa

1 r.-t. Debrecen, Telefon: 
I 445. — Engedély nem 
j sífyw'ges. _ ___ 173

Macnlatnr 
papír kiló számra kap- 
fiató a kiadóhivatal-

I ban.
Hadmentes 

fiatalember kereske­
delmi akadémiát vég­
zett. szakmabeli helyre 
ajanlkoziü. Cim a ki­
adóhivatalban. íst>8

Wirth 
zongora bérbeadó. Piac

i 1 uica 34., Hl. cm. 14. 6s?&

Hat
reált végzet fiatalember 
irodai munkára' ajánl­
kozik. Cim a kiadóhiva­
talban.______

Egy
szolid 30 eves np ajánl­
kozik gazdasszonynak, 
esetleg vidékre is. Sán­
dor Teréz, Zöldfa-uti a
10, _688ü

Friss
gomolya, ó krumpli. — 
szilva, dió. lekvár méz, 
legolcsóbban, Hatvan _5. 
alatt kapható____ 6879

Harctéri
posta faládákat 35 deka 
gramhoz fadobozokat 
kaphat Piac-utca 56. — 
Megyeház mellett, ud­
varban bont. _ 0887

Urihölgy
mellé kísérőnek vagy 
egyéb megbizotiabb al­
kalmazottnak ajánlko­
zik komoly urleány. — 
Esetleg egy nagyobb hu 
gyermekhez. Cim a ki­
adóhivatalban. 

Cséplőgép
javításra elmegyek — 
helyben, vagy vidékre. 
Munkámért felelősséget 
vállalok, Csonka Ferenc 
gépész, Libakert-utca 21 

68:71

Kérésiét
Aranyat-ezCstat, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Czipész
segédet felveszek állan­
dóan, jó fizetéssel. — 
Bank, Csapó-u. 85;_6829

Egy 
fin tál mindenes flu fel­
vétetik. I’étcríla-utcai 
Kantinban. _ ____ 6828

Cipész 
rnunkások felvétetnek: 
Griczmanná], városháza 
__________________ 6849 

Három
szobás lakást gazdasági 
udvarral augusztus 1-ie 
bérbe keresek. Cím a. 
k i a clóLji v a t a 1 b i 111._ 6815

Tanuló 
leány fizetéssel felvéte­
tik Földesi és Tarsa — 
könyvnyomdájában. — 
Csapó-utca 16._____6889

Riesz 
kocsigyárába kovács 

és kerékgyártó munká­
sok és tanulók fel­
vétetnek. 62

Egy 
kiszolgáló leány, ki — 
már füszeruzletbe, volt 
vagy egy fiatal segéd, 
azonnal felvétetik 
Bunner füszerkereskedő 
Péterfia 61 sz. 6862

Házmester 
kerestetik julius hó 1- 
re. Simonyi-ut 8. sz. a. 
Gyermektelen házaspár 
előnyben részesül. 6860

sötét 
pincét 
keresek, 
azonnali átvételre a — 
uagv állomás közel .beír 
100 ’ drb, 130- 150 lite­
res és 300 hektó 200 lit. 
700 literig használt hor­
dók kaphatók hordó- 
g,váramban. TelcMn : 
12—83. Nap-utes i. sz. 
Báró Györify Miklós.

Olcsóbb
lett a 

borjúhús 
a Halútugi mészárszék­
ekben. 1. rendű borjú­
hús l klg. 6.40 fill- II. 
retjdü borjúhús 1 klg- 6 
korona. Növendék mar­
hahús 7 korona. Bárány 
11 us 5 korona.
Szent-Anna 10 szám és 
Egyház-tér 10. sz. alatt.

Fűszeres
és vasas segéd felvéte­
tik Király Nándor, — 
Hajdúnánás._______  184

Gépkezelők 
javításra ós csépiéire, 
felvétetnek Arany Já­
nos-utca 37. Elrenreich 
Sámuelnél. 6880

Jókarban
levő használt írógépet 
veszek: Franki ter­
ményiroda. Piac-utca 71

6883
Füszerkcreskedö

segéd felvétetik. Fálcgv- 
házy_János._____ 6877

Két
hónapos foxter kutya 
megvételre kerestetik. 
Széchenyi-ti. 44. sz. 6881

Elveszett
hétfőn délután Kossuth, 
Csapó vagy Pacsirta­
utcákon egy „T. J“. mo- 
nggramu női aranyóra. 
Becsületes megtalálót 
kérem szolgáltassa át 
tnlaidonossának. Sinay 
Imréné hadházi-nt 16. 
sz. a. lakosnak, bot ju­
talomban részesül. 6882

Env 
kis társszekér kereste­
tik megvételre. Singer.
Piac 10. 6886

Tanuló 
felvétetik Félegvházy 
János füszerüzletében. 
__________ _ 6677 

üzleti 
állványt, pultot veszek 
kisebb üzlethez. Cim a 
kiadóhivatalban. 6888

Bérbe
keresek egy rendes - 

' tiszta kis házat 3 szoba, 
konyha, éléskamara. — 
istálló és udvarral a 
város déli részén. Cim 
Epreskert 29. özv. M. 
Gyy?1!':____ ______ 6890

Festett
és tisztított ruiia. vasa­
lónők felvétetnek Hra- 
béczy gyár, Széchenyi- 
utca 42 _____ _____

- Macskát 
megvételre keresek. —

I Pintér, Pi^c-utca 18. 
_______  _ _ 6858

Csikó
sárga, kanca, 5 'hónapos 
találtatott, tulajdonossá 
átveheti a hajdusám-

I son£ lókórházban. 6856 
Szobaleány, 

szakácsnő felvétetik. — 
Szent-Anna-utca 5. Je­
lentkezés d, e. 10-től 11 
óráig, d. u. 4 órakor. 
______ 6857

Komoly,
I középsőt végzett keres- 
I kedelmista gazdaságba 
■ alkalmazást keres, cim 
J a kiadóhivatalban. 67i'(i 

Kereskedelmit 
végzett kisasszony fel­
etetik Kontsek Géza 
fűszer és csemege, üz­
letében. Kossuth-utca.

6869
Gyermektelen 

házaspár házmesternek 
felvétetik. Simonyi-ut 
10. szÁm. 6866

Marglt-fürdöbe 
mosónő fclvéte ív

Gyakorlott 
apoioné ielvr|,.ti'K 
Szechenyi-ut. a 33. d,,' 
^'/jelentkezhetni 7; 
óratoj 1„ óráig.

Gyakorlattal 
bíró leány kISzc,lgá16. 
ncnoí fuszeriizlett, ■ 
vetetik. Félegynázy 
“25:-------- W.-fl

Hadmentes 
kermty. a im-véj t 
danyiláshoz pénzestar’ 
sat keresne. ÜgvU(li 
íróra vezetéki* Lét ’elv*’ 
lalná. Bővebbet. Csani 
12. Hirdetőben gs,-.

Hadbavonult
neje füszerüzJctbe l>fj.. 
recenhez közeli viiiébJ 
állást keres e szakmába 
jártas, cim a ktadóhi 
Y.?taJban.____

Takarítónő 
fizetés és lakássá, felvé­
tetik. Bővebbet: Csapj 
12, Hirdetőben. ^,3

Tisztességes
kisegítő asszony fnívé* 
tetik Bika-fürdő női 
osztály, d. u. 2 órakrr. 
_____________ ____6871

Kifutófiut
keresek Deutsch Lajos, 
Piac-utca 38.____  6Sfö

Kisleányok 
könnyű munkára felvé- 
tétnek. Nemes utódánál 
Piac-utca 39. egy

Egy
szlő sajtót megvételre 
keresek. Értekezni Hu­
nyadi-utca 13., cserép, 
kályhanagyraktár. ®i.l

Egy
erős napszámos flu lel- 
■'•etetik, Krisch cserép, 
k A1 y h a n a g v ra k tárába n 
Hunyadi 13. OSfjj

Eladás
Nagyobb

; mennyiségű széna és 
szalma eladásra aján­
latot kérek. Személyes 
jelentkezés PéterflanM 
49. szá alatt. 6807

Pávák, 
több család, gyönyörű 
példányok, eladók - 
Nyimtató utca. 9. 1M

Bor
100 hectó bor, fajonkint 
esetleg részletekben is 
eladó. Szoboszlói-ut 11-a
j__________________ _174

Kedvező 
fizetési feltételek mel­
lett eladó szóló. Sáránál 
állomásnál. Értekezhet­
ni Vörös-kereszt irodi- 
ban, városháza. 68S

Egy
nyári ruha és két gyer­
mek selyem köpeny el­
adó. Simonyi-ut 11. - 

! Megtekinthető délelőtt
1 ___  ff”

Eladó
■ vájog cseréj), tíz méte­

res épület tető. Szotyon 
telep, Kálmán-utca »

Köles 
vetőmag cél­
jaira kapható. 

Franki 
terményiroda.

Piac-u.7U'
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